

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 243 (5441)

Вторник, 16 декабря 1960 года

Цена 2 коп.

ДОМ РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ

Сегодня в нашем городе 80 рабочих общежитий, в которых проживает более 16 тысяч человек. Из них почти девять тысяч — комсомольцы. Средний возраст жильцов — 24 года. И поэтому эти общежития по праву называются молодежными.

ЦК ВЛКСМ совместно с ВЦСПС с 1 ноября 1980 года по 1 декабря 1981 года проводят Всесоюзный смотр-конкурс на лучшее рабочее общежитие. Это отличная возможность для развития комсомольской инициативы в таком важном деле, как забота о молодом рабочем, его быте, учебе, досуге, питании. Иными словами, забота о повышении производительности труда, воспитании человека.

Сейчас, когда комсомольские организации стоят на предсъездовской вахте, они должны помнить об этом важном участке работы.

Проверки прошли в некоторых общежитиях нашего города. В рейдовую бригаду входили комсомольские активисты «прожектористы». Рейды показали, что за последнее время при активном участии комитетов комсомола проведена работа по улучшению бытовых условий молодежи. Но еще мало проявляется комсомольской инициативы на местах. Так можно ведь, не доходя до решения администрации, заняться тем же текущим ремонтом при помощи ремонтных бригад из числа ребят, проживающих здесь.

Есть еще недостатки в организации быта, отдыха, учебы рабочей молодежи. Руководство таких организаций, как домостроительный комбинат, речной порт, рыбокомбинат, строительно-монтажный поезд № 330, мало уделяют внимания общежитиям. Красные уголки там нередко заселены то командированными, то новыми приобретенными рабочими. И совет общежития не может привести собрания, политинформации. Стабо влияют на жизнь и комсомольские организации этих предприятий.

Не последнюю роль играет микроклимат в общежитиях. И многое здесь зависит от воспитателя и комендента, от их педагогического мастерства, такта, творческого отношения к делу. Где трудятся опытные, любящие свое дело люди, активно работает совет общежития, там почти никогда не бывает нарушенных дисциплины.

Хорошо поставлены работы в общежитиях № 5 и № 25 Сургутгазстрой (воспитатели О. П. Диагитрова и В. С. Лобанова). Здесь к каждому важному событию всегда разрабатываются комплексные мероприятия (к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, 50-летию округа и др.). Прошли встречи с ветеранами производства, с лучшими комсомольско-молодежными бригадами треста, состоялись читательские конференции. Коллективы этих общежитий поддерживают тесную рабочую связь с Домом культуры «Стройтель».

Примером могут послужить также общежития № 18 и № 25 объединения Сургутнефтегаз (С. И. Давыдкина и Л. Н. Чистикова). Здесь всегда порядок, отлично оборудованы красные уголки, хорошо работает совет, регулярно проводятся лекции, создан клуб любителей поэзии.

Рейды по общежитиям продолжаются. Во время их необходимо обращать внимание и на работу буфетов, столовых, интересоваться, всегда ли их график удовлетворяет рабочих, не забывать об ассортименте и качестве блюд.

На первый взгляд, все вопросы, которых говорится сегодня, могут показаться мелочью, небольшими. Но ведь в результате — неустрашимость быта молодых, проблемы воспитания. А это — текучесть кадров, нарушение трудовой дисциплины, циничность.

Забота о рабочем общежитии — не временная кампания. Этот вопрос всегда должен быть в центре внимания комитетов ВЛКСМ. Комсомольским организациям нужно пользоваться возможностью, которую предоставают коллективные договоры, планы социального развития предприятий в улучшении быта и логистики молодых рабочих. Их же нужно благовать под свой контроль качество и сроки строительства общежитий.

НА ВСТРЕЧУ
XXVI
СЪЕЗДУ
КПСС

Осталось десять ударных предсъездовских недель

ИТАК, ПОЗДИ ШЕСТЬНАДЦАТЬ НЕДЕЛЬ УДАРНОЙ ПРЕДСЪЕЗДОВСКОЙ ВАХТЫ МИЛЛИОНОВ, НАХОДЯСЬ НА ПЕРВОМ КРАЕ БОРЬБЫ ЗА ОСВОЕНИЕ БОГАТСТВ ЗАПАДНОЙ СИБИРИ, СУРГУТЯНЕ РАПОРТУЮТ О ВСЕХ НОВЫХ ДОСТИЖЕНИЯХ. РЕДАКЦИОННЫЕ СООБЩЕНИЯ ГЛАСЯТ: РАБОЧИЙ ПУЛЬС НАШЕГО ГОРОДА БЬЕТСЯ В ЧЕТКОМ, НАПРЯЖЕННОМ РИТМЕ.

У СУРГУТСКИХ ЭНЕРГОСТРОИТЕЛЕЙ

Двенадцатый готовится встать в строй

СУРГУТСКИЕ ЭНЕРГОСТРОИТЕЛИ ВЕДУТ ПОСЛЕДНИЕ ПРЕДПУСКОВЫЕ ОПЕРАЦИИ НА ДВЕНАДЦАТОМ БЛОКЕ. СЕЙЧАС ЗАКАНЧИВАЕТСЯ ПРОКАЧКА МАСЛА ЧЕРЕЗ МАСЛОСИСТЕМЫ ТУРБИНЫ.

Успешно была проведена такая важная предпусковая операция, как паровое опробование на валопоечном и испытания на холостом ходу. Напряженные дни, у электроналадчиков: ведутся схемы по подготовке первичных и вторичных электросетей управляющего управлением блока.

Ю. ШЕРБАКОВ,
заместитель
Тюменьэнерго.

В Книгу почета управления

Ударили трудом встречи юбилей Ханты-Мансийского автономного округа коллектива управления Запсибнергостроймеханизации: сверх задания одиннадцати месяцев он выполнил работ на 218 тысяч рублей.

В социалистическом соревновании победителем вышел прорабский участок Г. А. Иванова. В Книгу почета управления занесены машины экскаватора В. Ф. Каукина и В. А. Черкасова, бульдозерист Е. Н. Барников.

На финиш пятилетки социалистическое соревнование приобретает все более широкий размах.

Ю. ЖУНКОВ.



На них равняются

ФОТОРАССКАЗ

Растут ряды передовиков на Сургутском рыбокомбинате. Расфасовщица, коммунист Вера Сергеевна Тимофеева восемнадцать лет работает в консервном цехе. За плодотворный труд в девятой пятилетке она удостоена правительственной награды. Пятилетний план выполнила за четыре года. Активно участвует в общественной жизни рыбокомбината (правый верхний снимок).

Ветераны труда цеха холодного копчения, руководитель бригады, борющийся за звание коммунистического труда, Зиндана Владимировна Трифонова и Анна Кузьминна Палыкова одновременно выполнили личные обязательства пятилетнего плана и сейчас трудятся в счет 1981 года. Встав на ударную вахту в честь предстоящего съезда партии под девизом «Десять ударных предсъездовских недель — XXVI съезду КПСС!», они регулярно переключаются сменные задания на шестьдесят процентов (левый и правый нижний снимки).

В. БОРЗЕЦОВ.
Фото автора.



Впереди идущие

Передовые бригады цеха подземного ремонта скважин Сургутского НГДУ успешно справились с выполнением годового и пятилетнего планов. Среди них — коллектива коммунистического труда В. П. Кирьякова, комсомольское молодежное бригада В. Н. Ильина, а также бригады, руководимые М. С. Миракиным, В. А. Бигутяновым, Р. А. Ибрагимовым.

Три из них досрочно выполнили повышенные социалистические обязательства, взятые в честь 50-летия Ханты-Мансийского автономного округа. Так, бригада В. П. Кирьякова еще до 10 ноября сделала все 25 текущих ремонтов сверх годового плана, а бригада В. А. Бигутянова, В. Н. Ильина отремонтировали сверхплановые скважины к 20 ноября.

Л. ВИНОГРАДОВА,
инженер отдела
труда и заработной
платы.

Завершили строительство

Годовой план по строительству буровых до- сортирован выполнен Сургутское вышкомонтажное управление № 3.

С января на Лянторском и Быстриńskом месторождениях нефти его бригады смонтировали 255 станков. Коллектив с честью справился с социалистическим обязательством в честь полувекового юбилея округа, построив сверхплановую буровую, и теперь успешно трудится над выполнением предсъездовских обязательств.

Нынешние результаты в работе у коллектива третьей районной инженерно-технической службы: на его счету 157 станков, из которых пять сверх плана. Среди бригад выделяются вышкомонтажники Е. И. Михалевы и Н. Р. Щербакова.

В. МОСКОВСКИЙ.

Чтоб осталось в сердцах

ОБСУЖДАЕМ
ПРОЕКТ ЦК КПСС
к XXVI съезду
Партии

Буровые Ноябрьской нефтедобывающей экспедиции почти на полтысячи километров отдалены от Сургута, высятся среди ямальской лесотундры, где уже давно гуляют метели и бураны. Газеты нередко приходят сюда с опознанием. И все же, когда широковещательные станции передают сообщение о том, что вышло постановление Центрального Комитета партии о проекте «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года», сердце каждого разведчика забилось, уносящим тому ритму, которым жила вся наша необъятная страна.

Такова уж жизнь у нефтедобывающих, что им подолгу приходится быть в нехоженных местах тайги, вдали от близких людей. Когда на неделю разгуляется сюда, тут уж никому не поможет.

Так было и в начале декабря, когда все советские люди стали жить наименее центральной программой большинства и в спешении на предстоящие десятилетие: геологи, сидя в красных уголках своих кульбуков, не обращая внимания на завывание логотипа, слушали голос Москвы, вещавшей всему миру о новом плане создания проникнутого ленинской работой о благе народа, отражавшем его конкретные интересы, национальном и на дальнейшее укрепление могущества нашей Родины.

В партийном объединении разработаны рекомендации по пропла-

ганию всех разделов проекта Основных направлений. Осуществляется она согласно четырем направлениям, по которым уже вели свою работу коллектив политинформаторов и агитаторов.

К выполнению общей задачи подключились также лекторы. Ни все буровые, базы, в пеках ремонтирующие предприятия и в коллективах автоколонн переданы экзампляр с текстом лекции. Ее разработали представители общества «Знаки обведения» В. В. Пантелеев и секретарь общества Л. М. Тиханкина. Каждому лектору доведено задание: где, когда, перед какой аудиторией выступить.

В эти дни заметноживилась работа партцабинета, которым заведует Н. Л. Данилук. Переформатированы тематические выставки, обновлены стены, продолжена другая работа. Неуклонным потоком в этом штабе идеологической работы обненчения звучат телефонные звонки. С близких и отдаленных мест, с экспедиций, с контор, с баз стекаются донесения.

Вот итоги первых трех недель: выездной семинар подготовки к XXVI съезду ЦКПСС: прошло 14 минигор, в которых собрались, в которых приняло участие 620 человек. Выступили на них более 40 человек, 30 из них — губернаторы. Число коллективных чтений на буровых и участках превысило тридцать.

— Это, конечно, не все, — говорит Надежда Леонилова. — Работа продолжается.

А. АНТОЛЬЕВ.

Трудиться еще лучше

В тресте Сургутспецжилстрой состоялось открытие партийного собрания, обучающее проект ЦК КПСС «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года». С докладом выступил управляющий трестом В. Ильинников. Он тепло взялся за перспективные задачи с текущими задачами коллектива. За минувшие полтора года существования треста сформирована надежная основа для дальнейшего движения вперед: 1980 год коллектив треста завершил выполнением плановых заданий по всем технико-экономическим показателям, будучи получено 145 тысяч рублей сверхплановой прибыли.

Большие задачи стоят перед коллективом треста на 1981 год и однозначно пятачка вперед: в целом. Рост программы по отношению к 1980 году составляет 35 процентов, что обеспечит ввод в эксплуатацию

Л. БОРИСОВА,
секретарь
партийного треста
Сургутспец-
жилстрой.

Вы просите изложить достоинства человека? У нас немало работает хороших людей. Но мне хотелось бы, чтобы вы написали о Борисе Владимировиче Гамове — операторе цеха научно-исследовательских и производственных работ, — говорит секретарь парткома НГДУ Сургутнефть В. В. Пономарев. — Есть люди, которые в работают отлично, и общественные обязанности выполняют честно. Но такое бескорыстие, как у Бориса Гамова, встречается редко. Он безотказно выполняет любую просьбу, любое поручение. Я имею в виду производственное задание, а костяжную работу. У него же золотые руки — за что ни возьмется, все у него получается, все у него ремонтируется.

— Вы просите изложить достоинства человека? У нас немало работает хороших людей. Но мне хотелось бы, чтобы вы написали о Борисе Владимировиче Гамове — операторе цеха научно-исследовательских и производственных работ, — говорит секретарь парткома НГДУ Сургутнефть В. В. Пономарев. — Есть люди, которые в работают отлично, и общественные обязанности выполняют честно. Но такое бескорыстие, как у Бориса Гамова, встречается редко. Он безотказно выполняет любую просьбу, любое поручение. Я имею в виду производственное задание, а костяжную работу. У него же золотые руки — за что ни возьмется, все у него получается, все у него ремонтируется.

— У Гамова на все находится время, — продолжает В. С. Михайлов. — Посмотрите, в каком порядке содержит он свое рабочее место. Почти все лабораторное оборудование он ремонтирует сам.



МАСТЕР НА ВСЕ РУКИ

А вот как отзывался о Гамове Б. А. Никитин, начальник ЦНИПРа:

— Каждый месяц он выходит победителем социалистического соревнования в гидродинамической лаборатории. Именно эта лаборатория цеха занимается исследованием скважин. Оператор он высокой квалификации. Перед праздником Днем нефтяника, участвуя в конкурсе «Лучший по профессии», занял первое место среди операторов по исследованию.

Не может он, не умеет делать свое дело кое-как. Он все время демонстрирует сам себя. У него дома целая техническая библиотека, все, что касается его специальности. Да и не только специальности, а всего, что связано с добчай, нафти и газа. Потому и кругозор, и техническое мышление у него, как у дипломированного инженера.

Вот был он как-то в командировке в Локосово.

В процессе работы на скважине выяснились неисправности, мешающие проведению исследований.

Другой при таких обстоятельствах вернулся бы ни с чем домой или, в лучшем случае, позво-нил, вызвал бы ремонтников. А Гамов — нет.

Пока не исправил все по последней мелочи, не уехал с промысла. Если надо, он и сварку произвел, слесарные работы.

Недаром его называют мастером на все руки.

А начальник гидродинамической лаборатории В. С. Михайлов сказал о Гамове:

— Если надо на скважине произвести слож-

Я имею в виду глубинные приборы, хотя это и не входит в его обязанности. Уже несколько лет он состоит в добровольной народной дружине, постоянно участвует в спасательных работах. Он всегда с удовольствием поет в хоре.

Для этого, по моему, надо иметь прежде всего не столько свободное время, сколько озывчивую душу, открытое людям сердце. Этого человека живет интересами коллектива: надо — знать надо.

— Гамов! Это — наша «скорая помощь» — говорят начальники физико-химической лаборатории и Р. М. Ильева. — Мы часто обращаешься к нему. Он нам и вентилятор отремонтировал, и отрегулировал, и дистиллятор. Прошлой зимой мы делали ремонт в своей лаборатории, так он помог нам после работы монтировать вытяжные шкафы, выполнил другие хозяйственные работы. А когда выезжает на месторождения, по нашей просьбе проводит отбор глубинных проб нефти и пластовых вод. Не считает он со своим личным временем, безотказный человек. Мы были рады за него: и орден, и медаль ему — по заслугам! (Гамов награжден орденом Трудовой Славы III степени и медалью «За освоение недр и развитие нефтегазодобывающего комплекса Западной Сибири»).

Борис Владимирович работает в ЦНИПРе уже 15-й год. И это его по-

столицо тоже высоко оценивают в целом. Посто-янство — значит любовь к своему делу, постижение всего его, тоинстий. Только людям, подобным ему, можно доверить и профессиональное, и нравственное воспитание молодежи, поступающей на работу в лабораторию. Это доверие Бориса Владимира оправдывает с честью. День за днем объясняет он терпимые и показывает на скважинах практически освоено операторской деятельности.

Он прививает молодежи не только знания, но и привязанность к своему делу. Об этом свидетельствует тот факт, что несмотря на то, что некоторые парни, которых учил Гамов, отслужили в Советской Армии, возвращаются в цех на свою прежнюю работу. С благодарностью относятся к своему наставнику Владимир Киселев — оператор БДР разряда. Исполнил специалистом стал Игорь Овчаров. Сейчас ему присвоен 4-й разряд. Около 20 человек, обученных Гамовом операторскому делу.

Творчески относиться к своей работе, Борис Владимирович занимается и рационализацией. В прошлом году он подал три предложения.

Оригинальные по своему техническому решению, они облегчают проведение исследовательских работ. К примеру, его компаратор расшифровки диаграмм более точен, а усовершенствование У-образного макрометра улучшает условия труда, особенно в зимнее время.

...Борисовский человек. Так мы называем тех, кто, не требуя ничего взамен, отдает свое свободное время, свое сердце другим людям. И именно к таким мы обращаемся в трудную минуту за помощью. И от того, что они есть на свете, эти замечательные бескорыстные люди, легче и радостнее жить.

И я рада, что корреспондентские дороги свели меня с этим прекрасным человеком Борисом Владимировичем Гамовым.

В. КУЗНЕЦОВА.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

ПОДВОДЯ ИТОГИ

Закончились отчеты и выборы в горьской комсомольской организации. Они были направлены на дальнейшее повышение эффективности и качества всей комсомольской работы. В ходе собраний и конференций была проанализирована деятельность комитетов ВЛКСМ по выполнению решений XXVI съезда КПСС, XVIII съезда ВЛКСМ.

На высоком организационно-политическом уровне прошли конференции в боре производственного объединения Сургутнефтегаза, дистроильном комбинате, сокращении в трестах Сургутнефтепромстroi, газотрубопроводстрой, газоперерабатывающем заводе. Комсомольцы принимали активное участие в обсуждении докладов секретарей. Был обсужден стиль работы комитетов комсомола, определены конкретные меры по совершенствованию их деятельности, задачи организаций по постной работе. С участием генерального директора КПСС.

В настоящее время горьская комсомольская организация насчитывает в своих рядах более 19 тысяч членов ВЛКСМ. Во главе организаций стоит грамотные, энергичные, пользующиеся заслуженным авторитетом среди молодежи секретари.

Наряду с этим некоторыми комсомольскими организациями безответственно относясь к вопросу подготовки и проведения отчетно-выборочных собраний. С нарушением графика прошли они в автодороги, тресты Спецнефтегазстрой, мясокомбинаты, судоходные железные дороги, рабочий.

Затянулась отчетно-выборочная кампания в комсомольских организациях района. В установленные сроки прошли собрания только в поселках Углы и Лямино.

Секретарям комсомольских организаций нужно учить недочеты нынешней кампании и серьезно подготовиться к отчетно-выборочной конференции в следующем году.

В. БОРЗОВА, заведующая отделом комсомольских организаций ГК ВЛКСМ.



Фото
Мироновского
(ТАСС)

РАЗБУЖЕННЫЙ КРАЙ

Совещание главных специалистов треста Сургутнефтегазстрой и руководителей подчиненных ему управлений подошло к концу. Но управляющий Виктор Александрович не спешил отпускать людей.

— Теперь о самом главном, — проговорил Чернышов, глядя на начальника щестого специализированного управления Мельникова. — Вам надо самому, Михаил Александрович, выехать в Русскинские и произвести, как это говорят на военном языке, рекогносцировку. Промежуточную базу на пути к Холмогорскому месторождению надо строить там.

Уже в сентябре семидесят пятого года для «Холмогор» пошли первые грузы: брусья, труба, резервуары... Всё это складировалось возле небольшого хозяйства сейсмической партии. Вслед за грузами прибыл первый десяток вагончиков, а с ними первые поселенцы.

В середине будущего года нефтегазстроевцы вместе с нефте проводным управлением выступили с инициативой оказать практическую помощь в строительстве жилья домов и объектов культурно-бытового назначения, в селе Рускинские. К пятидесятине округа коллектива обязались постро-

автомобильному округу — 50 лет

ить восемь жилых домов, магазин, клуб, другие объекты и подключить село к государственной линии электропередач.

— Не сразу все появилось в Рускинских, — делится воспоминаниями заместитель управляющего трестом Сургутнефтегазстрой Мельников, у которого теперь другие дела, другие заботы. Но в сердце постепенно тискался огонь приветливых хантымансийских охотников, из смеси которых пришли современные дома из современной обстановкой, хотя и живут в них те же охотники и рыбаки. — Много мы после себя оставили в Рускинских. Все, считай,

что там выше есть. А уходили — передали все что было посовета. Поселок ведь вырос на месте деревушки. Обради Рускинские все, что надо.

Были как-то в нынешнем году на слете охотников и рыбаков представители треста. А среди почетных гостей — и бывшая уроженка Рускинских, выше врачи районной больницы, депутат высшего законодательного органа страны Екатерина Мухина.

— Большое спасибо вам от моих земляков и от меня лично, — приветствовало благополучие она управляющего трестом Чернышова. — за то, что преобразовали нашу деревню.

Уходят люди, но остаются их добрые следы на земле разбуженного края.

А. СТЕПАНОВ.

КОГДА расселись, все догонали душа. Трудным взаимно погляделись, выдался для нефтяников на Устьльеву. Был время, когда он являлся таким же буровым мастером, как все собравшиеся тут. Еще не знали они, зато бурил вместе с ними в Отрядом. А когда позвал в путь-дорогу дальние сибирские месторождения, штрафы которых сделавшие успешной приближительно прочертить геологи, покинув обжитые места, где ему пророчили большое будущее, снова стал буровым, уже на Самотлоре. Но как орлу тесно все время находиться в своем ущелье, так и ему требовалось простор, необжитые горы.

БУРЕНИЕ — УДАРНЫЙ ФРОНТ

3. ЛОКОСОВСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

ризенты. Простор был его единения, кроме уральской.

И вскоре он то, не справился с падением на буровом, Часто главным инженером одного из ведущих предприятий — руководила работой, хотя каждого из таких нефтяных королей, как Левин Громов. А когда в соседнем Сургуте возникла необходимость создать новое буровое управление, выбирал на него. И подобно тому, как у молодого человека, что с каждым днем он поднимается все выше, покрывая все большее расстояние, так и у него мужал и креп год от года талант организатора и руководителя. Ни для кого не было удивительным, что через каких-то два года его семья вынуждена была менять сургутскую прописку на нефтеюганскую?

Но рядом, в их управлении в соседних, другие трудились хуже своих возможностей. Тут же не порадуешься только своим успехам, если из заданий семь миллионов метров пройдено только шесть миллионов сорок шесть тысяч.

— Так вот, я продолжал, причины отставания, большого плаводок (локосовские буровики) при этом многозначительно переглянулись. Но, кроме объективных причин, на которые мы чаще всего любим вспоминать, чтобы оправдать свою беспомощность, многое и субъективное. Сама аналитика, какими низкими темпами строятся у нас дороги, объекты энергоснабжения, производственные базы.

— Знаем, — загудел басом Манаков.

— Не хватает также мощностей по поддержанию пластового давления. Но это то, в чем мы с вами не повинны. Наша вина в том, что процент брака в работе буровых бригад остается все еще велик, а отсюда — аварии, пропуски.

— Что ж, собрались почти все, кто бы хотелось сегодня видеть. А теперь, товарищи, попрошу внимания, так как вы сами знаете, что и мы, и вы покрыли в такую погоду огромные расстояния, не для того, чтобы индийского чю поплыть на Спицына. Из ваших разговоров могу судить, что необходимость в этой встрече возникла уже давно. И сейчас я скорее выступаю в роли посредника, чем заинтересованного лица, ведь так или иначе связан со всеми вами. Вы сами в наших предварительных разговорах подсказали мне не плохую задачу: объединить свои усилия, подобрать каждого в двух буровых управлениях, такого же соперника, чтобы он подходил по всем статьям. А не сможете вы сами подобрать, то помогут вам в этом руководители управления.

Олик за другим поднимались мастера, говорили о том, что давно накопилось у каж-

Соперничество, переросшее в дружбу

Встреча эта, прошедшая несколько лет назад, положила начало большому дружбе двух рабочих коллективов. Предыстория ее такова.

В 1976 году в городе Альметьевске Татарской АССР действовала организованная и а Министерством строительством школа мастеров. Приняла участие в ее работе и делегация наших ломостроителей. Яркое впечатление произвело на представителей Сургутского ДСК бригада местного объединения Татнефтестрой П. М. Сылантянова, обобщающей строительства и опыт своего коллектива, занятого на возведении жилья.

Тогда же, заключив договор о трудовом содружестве, породнились (именно породнились)

две сильные монтажные бригады, имеющие единую цель — обеспечение нефтяников благоустройственным жильем. Документ подписали бригады — Павел Михайлович Сылантев и сургутинин Сергей Павлович Стручев.

Каждый год встречаются друзья-соперники, подводя итоги своих контактов. Обмениваются деловыми визитами, ведут переговоры. Нынешняя встреча на сургутской земле напоминала старую уже потому, что вместе с альметьевцами впервые приехал сам бригадир — лауреат Государственной премии Р. М. Сылантев.

Судьба вновь свела монтажников на одном объекте: КПД-2 триангуляционного микрорайона.

Строившийся для объединения Сургутрансгаза Смартонтирован лава пользата земли серии И-164 (то есть производство строительно-монтажных работ на сумму 200 тысяч рублей) обязались гости. Они активно включились в социалистическое соревнование, бригада ведущий профессии на слаточных объектах ДСК в четвертом квартале, лидировавшие лекады при выполнении 160 процентов, заданных тем соперничеству, смотрелись дешевые секции.

Недавно монтажники Татнефтехстрой возвращались домой. Павел Михайлович перед отъездом дал интервью.

— Сразу скажу: такое соревнование оказывает на строителей самое благотворное влияние, — говорит Сылантев.

Увеличивается производительность труда, повышается качество работ.

Словесное мы одержали. Но хотелось обратить внимание работников ЗЭБИ на степень заводской готовности деталей, отправляемых на объекты. Ведь отклонения от ГОСТа скрывают работы на возведении кирпичных домов.

И еще. Я очень благодарен Сергею Павловичу. Он рядом оказался во всех трудных случаях. Был нашим главным консультантом по многим вопросам. И теперь мы, благодаря его заботам, посуществовали: можем монтировать дома ленинградского проекта самостоятельно. А отношения между бригадами устанавливались понятные братские.

Е. ЧУПРАКОВ.

ЩЕКОТЛИВЫЙ ВОПРОС

До которого часа работают детские садики?

Автобус подошел к перекрестку, и ожидавшие его на остановке люди безнадежно отступили, даже не пытаясь, «щекотывать» с трудом открывшиеся двери. Только один молодой мужчина, энергично работая локтями, с отчаянной решимостью противостоял в салон и, как бы извиваясь, повторял: «Мне в ледяной сад за ребенка». Уже в автобусе, облегченно вздохнув, он добавил, встречая сомневающие взгляды окружающих.

Жена попросила dochku забрать, а я вот опаздываю. Работа была скучной.

Чары показывают в али и шесть и я не удержавшись, заснула.

— Что значит опаздываете? Ведь детские сады работают до семи вечера.

До сих пор такой склонный к опозданию молодой папаша, как-то, другу сник, заморгал и больше, за всю дорогу не проронил ни слова.

Занятые интересовавшимися несколько странными поведением моего соседа по автобусу, я решил познакомиться с рабочим днем в дет-

ских садах в яслях. И убедился, что везде на табличках значится время окончания рабочего дня — семь часов. А на деле...

— Вы не могли бы завтра принести за ребёнком пораньше? — обратила как бы неизбежной воспитательница детского сада «Космос». Егоря (фамилии в корреспонденции изменены), с улыбкой подводя к маме скоснувшегося за день малыша. Мама посмотрела на часы, было двадцать пять минут седьмого, и замялась, пытаясь объяснить, что сама работает до шести. Правда, муж занялся в пять, но «пораньше» просто не успевает, так как от мэсторождения, где он работает, до центра города путь не близкий. Но, видя доброжелательно-прощающий взгляд воспитательницы, не решилась отказать в просьбе и пообещала, что муж непременно заберет ребёнка, пришедшего за ним без пяти семь и заставившись

порченное отцом насторожение исполнительницами не преминет отразить на них же детях. Кстати, когда готовилась эта корреспонденция, родители, высказавшие свои опасения в адрес работников детских садов, все без исключения прошли не называть им фамилии, видно, по той же причине.

В детских садах, как правило, рабочий день продолжается до тех пор, пока не заберут последнего ребёнка. И почему родители, словно скворечившие, спешат забирать своих детей раньше.

— Возьмут детей до полвздоха седьмого — уходи, но мы никогда не предупреждаем, чтобы забирала малыш разрыве, — спешит оправдываться воспитательница детского сада «Ручеек» Сергея.

Что ж, в иных случаях предупреждать не надо. Чтобы «ситуировать» ранний приход родителей, достаточно и намека. А в один из детских садов раз и насторожила мама одного шестилетнего мальчугана, пришедшего за ним без пяти семь и заставившись

сына... в обществе старожилов.

В приведенных выше примерах настороживают не только сами факты нарушения трудовой дисциплины, но и то, как легко и склонно объясняют их люди, которым мы доверяем своих детей. Они будто и не задумываются над тем, что желание успеть раньше забрать ребёнка из садика, не прогнавши воспитательницу становятся уважительной причиной, заставляющей согнать трудящихся оставлять раньше времени рабочие места. Я не говорился: именно сотни, так как в детских садах и яслях нашего города воспитывается более семи тысяч детей. И пусть недобросовестно относящихся к труду воспитательниц не так уж и много, но, какая из них делает что-либо «бесплатными» двадцать — тридцать родителей. Разумеется, от этого в немалой степени страдает производство.

Деликатный вопрос о подобного рода взаимоотношениях воспитательниц и родителей должен быть исключен из жизни. Детские учреждения, привлеченные возможностью спокойно и плодотворно работать, обязаны в полной мере выполнять возложенные на них функции.

В. МОСКОВСКИЙ.

А. АЛЕНОВ.

В МИРЕ МУЗЫКИ

Много лет назад Д. Д. Кабалевский, большой друг детей, выдвинул идею о всеобщей музыкальном образовании. С радостью и энтузиазмом эта идея была подхвачена педагогами детской музыкальной школы № 2. И вот почему.

Нас волнует тот факт, что молодежь отдаст предпочтение развлечениям музыке джазов и ансамблей, особенно западной музыке, которая не способствует развитию интеллекта и культуры. Такая музыка способна возбуждать только динамические центры, не давая пики ни душе, ни сердцу. Безусловно, молодость присущее стремление к движению, развлечениям. «Искусство развлекающее, искусство отвлекающее — всегда было крупным политическим оружием», — говорил первый советский нарком просвещения и народный писатель А. В. Луначарский.

Овидио, что вкусы Запада распространяются и на нашу молодежь. Становится не по себе, когда за дикс с записью «модных» зарубежных ансамблей молодые люди платят от 25 до 70 рублей.

Есть по телевидению интересная передача «Что? Где? Когда?». Так вот «натоки», ребята — студенты вузов, а иногда и уже закончившие их,

систематически проигрывают на музыкальных вопросах. У нас вызывает недоумение человек, не знающий, кто такой Чехов, а если он не знает, кто такой Бородин, Мусоргский, Шопен, то к этому относятся с «кощанием».

Но и решили мы в 1979 году организовать детскую народную филармонию для учащихся 5—6 классов общеобразовательных школ № 3, 5 и 6 в Доме культуры и техники «Нефтиника».

В прошлом году не плохо прошли занятия детской народной филармонии, где ребята познакомились с музыкальными инструментами, средствами музыкальной выразительности, с вопросами, как слушать музыку, что такое «серебряная» и «добрая» музыка, послушали темы «Пушкин и чайка», «М. И. Глинка — основоположник русской классической музыки», «Любимые произведения Ильинича». Перед ребятами выступили педагоги и учащиеся музыкальных школ.

В ноябре состоялось первое занятие в новом учебном году. Оно прошло в форме музыкального КВН по итогам пройденного материала. В актовом зале Дома культуры «Нефтиника» собрались празднично одетые дети. К мирному

сражению приступили команды капитана Светы Реброва (команда «Лира», шк. № 6) и Лены Бурлаковой (команда «Дорога», шк. № 5), присутствовали и болельщики из школы № 3 во главе с учительницей Т. Н. Яковлевой.

Началось соревнование. Со всех сторон звучали ответы. Нам очень приятно было сознавать то, что труд прошлого года не пропал даром, что из этой кипучести знаний, которые были посажены преподавателями, прорастают пусть еще слабенькие росточки. Всё ребята были активны, а самое главное, среди них не было равнодушных, в их глазах горели огоньки интереса.

В этом году мы продолжаем занятия детской народной филармонии, где ребята познакомились с музыкальными инструментами, средствами музыкальной выразительности, с вопросами, как слушать музыку, что такое «серебряная» и «добрая» музыка, послушали темы «Пушкин и чайка», «М. И. Глинка — основоположник русской классической музыки», «Любимые произведения Ильинича». Перед ребятами выступили педагоги и учащиеся музыкальных школ.

Прагашием всех желающих ребят 6—7 классов вместе с классическими руководителями.

И. ИВИНА,
директор детской
музыкальной
школы № 2,
руководитель
детской народной
филармонии.

В ЗИМНЕМ ЛЕСУ

Долгожданный снег запорожца зачарующую зимнюю в октябре, окутав ее белым пуховым покровом.

Чудесно сейчас в лесу, так и тянет заглянуть в его укромные владения. Бежишь на лыжах, а вокруг могутные сосны. Странные, одна к одной. И от этого в лесу тепло. Кажется, здесь холоднее, морознее.

Но вот стало чуть светло: лыжни ведет мимо берез. Они такие же нежные, как весной, когда распускаются их зеленые листочки. Под тяжестью снега их хрупкие ветви склонились ниже к земле, и чудит ся, будто это стоит маленькая девочка, которая ждет своего часа, чтобы расцвести от радости и счастья.

Вон недалеко еще березка, рядом с ней два других дерева, не успевших обрасти свой осенний желтый наряд. И стоит они теперь зашорщенные, листочки их хлещут и спрятаны в кольшущемся на легком ветру.

А вот и молодые тонкие осинки, которых так идет зеленая пущистая покрываю. Они стоят дружными рядами. Все деревья в эту пору красивы, величественны в своем белом обличье.



Челеный. Радостно зашелестит он снова ложными шелестами, приветствуя весну.

В. БОРЗЕЦОВ.

Фото автора.

Редактор

В. В. КИСЕЛЕВ

СПРАВКИ

(Т.). 20.15 — Слониной ночи, малыши 20.30 — Л. Бетховен, «Соната номер 10 для скрипки и фортепиано». 21.10 — «Посол Советского Союза», Художественный фильм.

СРЕДА, 17 декабря

(Т.). 20.00 — «ВОСТОК». 8.00 — «Время». 3.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — Большой экран юного спорта. 9.35 — «Спорт». 10.35 — «Концерт». 11.15 — «Фортефильм». 11.45 — «Фортепиано произведения П. И. Чайковского». 11.30 — «Новости». 14.00 — «Новости». 14.20 — «Город пламенных зорь». Документальный телевизионный фильм. 14.50 — «Родина природа». 15.10 — «Это в сердце было моим». Телефильм-монография о творчестве В. Е. Бианки. 16.15 — Из истории выдающейся политики России. 16.35 — «Зимний экзис». Кинозрековка. 16.45 — Знаменосцы труда славы. 17.00 — Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная СССР — сборная Финляндии. 21.20 — «Сегодня в мире». 22.35 — «Сегодня в мире».

IV ПРОГРАММА. 18.30 — «ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — Утренние руки. 9.35 — «Посол Советского Союза». Художественный фильм. 10.05 — Играет В. Комгин. (Анкориров). 11.20 — «Новости». 14.00 — «Новости». 14.20 — «По Сибири и Дальнему Востоку». Кино программы. 15.25 — Стихи советских поэтов. 16.00 — Знаменосцы труда славы. 16.10 — «Давай погромиши». Спортивная программа для

насий Ниннитин. Художественный фильм. 1-я серия.

ЧЕТВЕРГ, 18 декабря

«ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — Отзовитесь, горнисты! 9.35 — Клуб кинопутешествий. 10.35 — Концерт. 11.15 — «Новости». 14.00 — «Новости». 14.20 — Документальные фильмы. 15.00 — Людмила Ван Бетховен. 15.45 — Шахматная школа. 16.15 — «Когда мы друзья со мнами». Концерт. 17.15 — Лингвистический университет миниатюр. 17.45 — А. Мато. «Позня борьбы». Документальный фильм. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — «Пирожки». Мультифильм. 18.40 — Контрольная для взрослых. Цикл второй. Передача 6-я. 19.25 — Театр и время. Н. Погорян. 20.30 — «Время». 21.00 — Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Московская и московские турниры. 22.00 — «Сегодня в мире».

V ПРОГРАММА. 18.30 — Клуб инопланетян. 18.30 — Портал засы. 19.00 — Концерт мастеров искусства ГАБТА Союза ССР. Впервые — 22.00 — Сегодня в мире.

VI ПРОГРАММА. 18.30 — «Время». 18.40 — Контрольная для взрослых. Цикл второй. Передача 6-я. 19.25 — Театр и время. Н. Погорян. 20.30 — «Время». 21.00 — Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Московская и московские турниры. 22.00 — «Сегодня в мире».

СРЕДА, 18 декабря

«ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — Утренние руки. 9.35 — «Посол Советского Союза». Художественный фильм. 10.05 — Играет В. Комгин. (Анкориров). 11.20 — «Новости». 14.00 — «Новости». 14.20 — «По Сибири и Дальнему Востоку». Кино программы. 15.25 — Стихи советских поэтов. 16.00 — Знаменосцы труда славы. 16.10 — «Давай погромиши». Спортивная программа для

пятниц Ниннитин. Художественный фильм. 1-я серия.

СУББОТА, 20 декабря

«ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — Утренние руки. 9.35 — «Посол Советского Союза». Художественный фильм. 10.05 — Играет В. Комгин. (Анкориров). 11.20 — «Новости». 14.00 — «Новости». 14.20 — «По Сибири и Дальнему Востоку». Кино программы. 15.25 — Стихи советских поэтов. 16.00 — Знаменосцы труда славы. 16.10 — «Давай погромиши». Спортивная программа для

пятниц Ниннитин. Художественный фильм. 1-я серия.

ПЯТНИЦА, 21 декабря

«ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.40 — На зарядку становись. 9.03 — Концерт. 9.30 — Будильник. 10.00 — Служу Советскому Союзу! 11.00 — Здоровье. 11.45 — Утренняя почта. 12.15 — «Москва». 13.30 — Сельский час. 13.30 — Музикальный конкурс. 14.00 — «Стратеги риска». Художественный фильм. 14.30 — «Документальный фильм о Кузбассе». Фильм. (Т.). 20.00 — Тюменский меридиан. (Т.). 20.15 — Спокойной ночи, малыши! 20.38 — Н. Брамс. Концерт для скрипки с оркестром. 21.10 — «Музыкальный народ». Художественный фильм. 1-я и 2-я серии.

ВОСПРИЕСЬЕ, 21 декабря

«ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.40 — На зарядку становись. 9.03 — Концерт. 9.30 — Будильник. 10.00 — Служу Советскому Союзу! 11.00 — Здоровье. 11.45 — Утренняя почта. 12.15 — «Москва». 13.30 — Сельский час. 13.30 — Музикальный конкурс. 14.00 — «Стратеги риска». Художественный фильм. 14.30 — «Документальный фильм о Кузбассе». Фильм. 2-я серия. 15.15 — Премьера документального фильма «Светлый город Маймин». 15.45 — Международная панorama. 16.30 — Концерт. 16.55 — Клуб инопланетян. 17.35 — «О друзьях-товарищах». Документальный фильм. 2-я серия. 19.30 — «Прием граждан в общественной приемной телевидения». В четверг, 18 декабря, с 17 до 19 часов, ведет М. М. Малышин.

ВНИМАНИЮ ЧЛЕНОВ ЛИТЕРАТУРНОГО КЛУБА «СЕВЕРНЫЙ ОГОНЬ»

Очередное заседание клуба состоится в четверг, 18 декабря, в 17 часов, в редакции газеты.

ПРИЕМ ГРАЖДАН

в общественной приемной телевидения. В четверг, 18 декабря, с 17 до 19 часов, ведет М. М. Малышин.

«ОКТЯБРЬ»

17 декабря. В плей-листах зрителей «Интрги». (2 серии).

17 декабря. «ГЕОЛОГ».

17 декабря. «Как укрыть миллион» (2 серии).

16—17 декабря. «РУБИН».

16—17 декабря. «Пираты XX века» — в 13, 15, 17, 19, 21.

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометеорологического центра по городу Сургуту, в течение суток ожидается переменная облачность, временами снег, метели, ветер юго-западный, с переходом в южный, днем — 9—14 градусов мороза, в вечеру понижение температуры до 12—14 градусов. Уровень воды в Оби в районе села Сургута 216 см.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 1-00, зам. редактора — 3-63, ответственный секретарь — 3-60, отдел строительства, геологии, бурения, нефти, отдел транспорта, сельского хозяйства и жизни национального населения — 3-68, 2-67, отдел писем, партийной жизни — 0-18, 4-75, бухгалтерия — 2-88; директор типографии — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-08.

Сургутская городская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли облисполкома.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Заказ № 15.753, Тираж 23.500.